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Uge17: Lad os gøre 
noget godt sammen
Vi har glædet os til at præsentere årets program for 
Uge17: Tårnby Kommunes årligt tilbagevendende 
uge med sjove, lærerige og hyggelige aktiviteter om 
natur, klima og sunde fællesskaber. Igen i år kan 
Tårnby Kommunebiblioteker og Center for By, Miljø 
og Klima i samarbejde med lokale aktører fra hele 
kommunen invitere til en bred vifte af arrangementer 
for både børn og voksne. 

Du kan høre interessante foredrag om naturbevarelse 
og om at få flere sommerfugle i haven, tage til fælles-
spisning, tøjbyttedag eller en rundvisning på Amager 
Ressourcecenter. Der er også mulighed for frisk luft 
og bevægelse til orienteringsløb i Ugandaskoven 
eller at tage på en spændende kystmission for 
børnefamilier om livet i havet. 

Dette er blot et udsnit af de arrangementer, du kan 
være med til i Uge17, som i år finder sted 20. – 26. april. 

God fornøjelse – vi glæder os til at se jer!
	   
	  
 
 

Allan S Andersen	 Lars Hein 	 Klaus Bach                                
Borgmester	 Teknik- og Miljøudvalget	 Kultur og Fritidsudvalget   
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Tøjbyttemarked: Ryd ud 
i klædeskabet og kom 
hjem med nye fund
Lørdag den 18. april kl. 10-14
Sted: Tårnby Hovedbibliotek
Fri adgang
Konceptet er enkelt: du medbringer det 
tøj, du ikke længere bruger, så det kan 
gives videre, og tager det med hjem, 
som du kan bruge.

Du kan medbringe tøj til alle aldre og 
køn. Alt tøj arrangeres på stativer og 
borde efter størrelse, så det er nemt og 
overskueligt at gå på jagt efter nye lækre 
fund til garderoben. Tøj, der ikke har 
fået ny ejermand, når dagen er omme, 
doneres til velgørenhed. 

OBS! Du er velkommen til at deltage, 
selvom du ikke selv medbringer tøj.  
Du må gerne bare tage tøj med hjem. 

Tøjbyttemarkedet er et samarbejde 
mellem Tårnby Kommunebiblioteker  
og foreningen Kvinder i Tårnby. Kvinder 
i Tårnby er en frivillig forening, der blev 
dannet af en lille gruppe kvinder i 2016, 
med ønsket om at starte en moderne 
husmoderforening. Medlemmerne 
mødes i de mørke måneder til 
spændende foredrag, aktiviteter  
og hyggeligt samvær.

4



Rundvisning på 
fjernvarmecentralen
Mandag den 20. april kl. 12-13
Tirsdag den 21. april kl. 12-13 
Sted: Fjernvarmecentralen, 
Ugandavej 99 
Gratis billetter

Fjernvarme spiller en central rolle i den grønne 
omstilling og understøtter FN’s Verdensmål. 
Vi inviterer derfor til en spændende rundvisning 
på den store fjernvarmecentral på Ugandavej, 
hvor du kan få indsigt i, hvordan fjernvarme 
fungerer, og hvordan den bidrager til en mere 
bæredygtig fremtid. 

Obs. Vær opmærksom på, at du kun kan tage 
én billet, da alle deltagere skal registrere navn, 
telefonnummer og mail til rundvisningen.

LEGO-workshop: 		
Byg grønne drømme
Tirsdag den 21. april kl. 15-17
Tårnby Hovedbibliotek / Gratis billetter
Elsker du at bygge med LEGO-klodser og 
er du mellem 8 og 14 år? Så kom til LEGO 
Build the Change Workshop, hvor du kan 
bygge dit bud på en madspildsmaskine, 
der på en sjov og fantasifuld måde kan 
hjælpe med at bruge alle de madrester, 
som vi til daglig smider ud. Alt det kræver er 
nysgerrighed og en lyst til at lege og bygge 
med LEGO. 

Vi står klar med en kæmpe bunke 
LEGO-klodser og en række spændende 
udfordringer. De forskellige løsninger bliver 
efterfølgende udstillet på biblioteket.
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Havets hemmeligheder 						    
- En kystmission om livet i havet
Tirsdag den 21. april kl. 15.30-17.30  
Lørdag den 25. april kl. 10.30-12.30
Sted: Bålpladsen bag ved isbutikken Sneglehuset, Kastrup Strandpark 65
Gratis billetter
Kystværk inviterer børnefamilier ud til kysten for at opleve det fantastiske liv under 
vandets overflade og blive klogere på, hvorfor havet er så vigtigt.

Tag med på en spændende kystmission 
som havets vogtere, hvor I bevæger 
jer mellem små poster langs stranden 
og havnen, løser vigtige opgaver, 
undersøger livet i vandkanten med net 
og lup, samler skrald og lærer, hvordan 
selv de mindste væsner er vigtige for 
havets balance. Aktiviteten er særlig 
egnet til børn i alderen 4-8 år.

Hygge ved havet
Man behøver ikke deltage på missionen. 
Man kan også bare komme forbi og 
være, tage en pause ved bålet med 
noget varmt at drikke og en bog, gå på 
opdagelse i vandkanten eller fordybe sig 
i naturen. Tempoet er roligt og fleksibelt, 
og vi har også god plads til børn, der har 
brug for at opleve det hele langsomt og 
på deres egne præmisser. 

Vi glæder os til at opleve livet i havet 
sammen med jer og vise, hvor magisk 
vores egen strand og vandet kan være, 
når vi passer på det sammen.

Aktiviteterne:
•	 	Missionen - gå fra post til post 
	 og løs opgaver.
•	 Bålhygge.
•	 Gå på opdagelse i vandkanten.
•	 Læs en bog.
•	 Skraldeindsamling.

Om Kystværk
Kystværk skaber naturoplevelser for 
alle børn og unge, hvor de kan lege, 
udforske og opleve naturen på deres 
egen måde.Vores kyster gemmer 
på spændende natur og inviterer til 
opdagelser på land, i vandet og til 
vejrs. Vi ses i det blå! Læs mere på 
hjemmesiden www.kystvaerk.dk
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Få pulsen og humøret 
op med O-løb i 
Ugandaskoven
Tirsdag den 21. april kl. 16.30-19.30 
Sted: Vestamager hallen, 	
Ugandavej 93
Fri adgang
Amager Orienteringsklub inviterer til 
O-løb omkring Vestamagerhallen og i 
Ugandaskoven. Nyd det sociale samvær 
i den friske luft i skoven, mens du får 
noget dejlig motion.

Tilbuddet er for alle uanset kendskab til 
brug af kort og kompas. Både eliteløbere 
såvel som motionister i alle aldre og ikke 
mindst familier er velkomne.

Praktisk information:
•	 Mødestedet er Vestamagerhallen på 	
	 Ugandavej.
•	 Åben for start mellem 16:30 og 18:00. 	
	 Målgang senest 19:30
•	 Der vil være elektronisk tidtagning og 	
	 postkontrol, vi leverer det nødvendige 	
	 udstyr.
•	 Banelængder mellem 2½ og  
	 6 kilometer.
•	 Instruktion til begyndere tilbydes.

Arrangementet er gratis og uden 
tilmelding.

Læs mere om Amager Orienteringsklub 
på deres hjemmeside www.amagerok.dk
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Sommerfugle i haven 	  
v. biolog og naturformidler 
Zelina Elex Petersen
Tirsdag den 21. april  kl. 19-21			
Sted: Vestamager Bibliotek			 
Billet 35 kr.
Hør, hvordan du skaber en skøn og personlig 
have, hvor planter, sommerfugle og mennesker 
trives. Sommerfugle er både smukke, sjove 
og fascinerende skabninger, og når vi skaber 
plads til dem i vores haver, bidrager vi til at øge 
mangfoldigheden i naturen. 

Denne aften deler naturformidler og biolog Zelina 
Elex Petersen ud af sin viden om sommerfugle og 
botanik. Du får underholdende og praktisk viden med 
hjem om smukke og sjove sommerfugle og planter, 
så du kan skabe en have, der giver de bedste 
betingelser for mennesker, planter og sommerfugle. 

Zelina Elex Petersen er uddannet biolog fra 
Københavns Universitet i 2017. Som naturformid-
ler er hun særligt kendt for sin interesse i sommer-
fugle og planter og for en entusiasme, der smitter. 
Kan du ikke få nok af sommerfugle? 
Så deltag også i Zelinas sommerfuglesafari på 
Fælleden for børn og voksne den 9. maj. 

Se mere på bibliotekets hjemmeside.
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Workshop: Kål, muld og 
højbede med Amager 
Skovhjælpere
Onsdag den 22. april kl. 13-15.30 
Sted: Naturcenter Amager, 		
Granatvej 3-15 Gratis billetter
Kom og vær med til at lave højbede som 
vi derefter planter med grønkål og andre 
ting, der gør sig godt i den næringsrige 
muld fra Amager.

Du er med til at bygge højbedene 
med bæredygtige materialer fra 
Friluftshusets eget træværk og muld 
lavet af restprodukter fra området og 
ålegræs. Der er også mulighed for en 
smagsprøve af noget af det sunde og 
velsmagende, vi alle selv kan dyrke  
i vores haver. 

Husk pratisk tøj, nysgerrighed og  
mod på lidt muld under neglene!

Den Grønne Trepart på menuen  
Amager Skovhjælpere vil fortælle om, 
hvordan de arbejder med bæredygtig-
hed og fødevareproduktion som et mere 
bynært projekt, der skal være håndgribe-
ligt for almindelige borgere. De vil også 
gøre deltagerne klogere på Den Grønne 
Trepart, og hvilken betydning denne har 
for fødevareproduktionen. Det handler 
nemlig ikke kun om at spise mindre kød 
og skære ned på opdyrkning af marker, 
men også om alle de grøntsager og 
gode ting, vi selv kan dyrke i den danske 
jord, og som kan være til stor gavn for 
naturen. 

Amager Skovhjælpere 

Skovhjælperne er et socialt tilbud til 
voksne udviklingshæmmede og andre 
borgere med udfordringer i livet, der 
kan få en hverdag med meningsfulde, 
tilpassede opgaver. Skovhjælperne 
løser primært opgaver, som retter sig 
mod de besøgende på Naturstyrelsens 
skove og naturområder.

1 0



Danmark spiser 	
sammen i Uge 17
Torsdag den 23. april kl. 12.30-17		
Sted: Café Røllike, Røllikevej 3		
Billet 180 kr. via Ældresagen
Kom og spis med når Ældresagen Tårnby 
inviterer til fællesspisning. Det er dejligt at 
spise med andre - både folk man kender  
og at møde nye ansigter. Måske kan fælles-
spisningen være starten på nye venskaber 
og vejen ud af ensomheden. Eller blot en 
dejlig dag. 
Prisen inkluderer en dejlig menu og drikke-
varer. Tilmelding senest den 7. april.

Danmark spiser sammen er en landsdæk-
kende folkebevægelse mod ensomhed. 
Læs mere på deres hjemmeside, hvor du 
kan finde fællesspisninger i hele Danmark.

Din sikkerhed

Det er et krav, at du er iført lange bukser 
samt praktiske, lukkede sko, når du besø-
ger os. Der er ingen adgang til anlægget 
med klipklappere, sandaler eller højhæ-
lede sko. På grund af mange trappetrin 
skal man være rask, gående og mobil for 
at kunne deltage i rundvisningen inde på 
anlægget. Du skal desuden bære hjelm 
og sikkerhedsvest under rundturen –  
dette bliver udleveret.

Rundvisning på Amager 
Ressourcecenter (ARC)	
v. Center for By, Miljø 	
og Klima
Torsdag den 23. april kl. 14-16		
Sted: Amager Ressourcecenter,	
Vindmøllevej 6, 2300 København S	
Gratis billetter
Kom på besøg på Amager Bakke og 
få en rundvisning på energianlægget 
samt en præsentation af ARC’s virke 
i samfundet, herunder hvordan vi 
håndterer alt med affald. 

Obs. Vær opmærksom på, at du kun 
kan tage én billet, da alle deltageres 
navne skal registreres til rundvis- 
ningen. Mødestedet er i receptionen 
kl.14 og frist for tilmelding er 15. april.
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Litteraturbanko: 		
Bøger om bøger
Torsdag den 23. april kl. 15-16.30	
Sted: Tårnby Hovedbibliotek		
Gratis billetter
I anledningen af Verdens bogdag 
den 23. april, gør vi bankopladerne 
klar og afholder en hyggelig omgang 
litteraturbanko.

Temaet er bøger om bøger og 
bibliotekarerne Louise og Mona fortæller 
om bøgerne og læser højt af udvalgte 
tekststykker. Du lytter og holder øje med 
din bankoplade. 

Vi kan ikke garantere en gevinst, men 
uanset om du taber eller vinder, får du 
smagsprøver på spændende litteratur 
med hjem. Vi serverer te, kaffe og 
snacks til bankospillet.
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Naturbevarelse i alle 	
verdenshjørner v. Bettina 
Thuland Schrøder
Torsdag den 23. april  kl. 19-20.30 
Vestamager bibliotek			 
Billet 35 kr.
Deltag i en lærerig aften om naturbe- 
varelse i alle verdenshjørner fortalt i  
billeder, lyd og video.

Bettina Thuland Schrøder, vildtbiolog, 
journalist og zoofaglig formidler i Zoo-
logisk Have vil denne aften fortælle om 
verdens biodiversitet, og hvordan vi kan 
tage vare på den i fællesskab. 

Aftenen byder på stærke historier, 
billeder, videoer og lyde fra alle vilde 
verdenshjørner. Du får et spændende 
indblik i, hvordan forskere, virksomheder 
og ildsjæle arbejder med naturbevarelse 
i fire dele af verden - og hvordan du 
selv kan være med til at gøre en forskel 
for naturen.
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Tårnby Kommunebiblioteker sætter fokus på verdensmål året rundt og 
ikke kun i Uge17.

KOMMENDE ARRANGEMENTER:

Plantedag på Tårnby Gymnasium
Tirsdag den 28. april kl. 15.30-17
Tårnby Gymnasium & HF, Tejn Allé 5, 2700 Kastrup		
En dag i planternes tegn med workshops og smagsprøver.	

	
Kom og lav sommertryk med karton, tørrede 
blomster og lamineringsmaskine
Onsdag den 15. april  kl. 15-17
Vestamager Bibliotek 
Tirsdag den 5. maj kl. 15-17
Tårnby Hovedbibliotekr 			 
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Sommerfuglesafari på Fælleden for børn fra 7 år og 
deres voksne 
Lørdag den 9. maj kl. 10-12
Friluftshuset på Naturcenter Amager
Granatvej 3, 2770 Kastrup

Mindfulness & åndedrag – en rejse gennem den ædle 
kunst at trække vejret v. Sten Lundager 
Mandag den 18. maj kl. 19-21
Vestamager Bibliotek 
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